
Ecole maternelle Alphonse Daudet – Faches-Thumesnil 

Compte-rendu du Conseil d’école du 29 juin 2018 

Présents :  

Mmes Beresner, Rudowicz, Delanchy, Dernoncourt et Lecomte, (Représentants des Parents d’Elèves) 

Mme Sénéchal (Adjointe au Maire, déléguée à l’Enfance et la vie scolaire)  

Mme Morel (Déléguée Départementale de l’Education Nationale) 

Mmes Fontenelle, Agneray, Delassus, Warlop, Mr Dupont (enseignants) 

Absents et excusés :  

Mme Ginisty (enseignante)  

Mmes Lesaffre et Patte, Mr Uguen , (Représentants des Parents d’Elèves) 

 

1 – Bilan du Projet d’école et perspectives 

Le projet initial a été élaboré en 2013 par les trois enseignants de Daudet avant la fusion avec l’école Perrault. 

Mais il a été complété et poursuivi avec les équipes successives. Il prend fin cette année. L’équipe enseignante a 

réalisé un bilan général qui reprend les bilans réalisés au terme de chaque année scolaire selon les axes prévus 

initialement. Ce document a été présenté pendant le Conseil d’école et signé par tous les membres présents, 

avant d’être transmis à l’Inspectrice de Circonscription. 

Axe 1 :  Améliorer l’efficacité des APC, favoriser la progressivité et la complexification des apprentissages, mettre 

en place un Parcours d’Education Artistique et Culturelle pour chaque enfant. 

• Les activités en APC ont été le plus souvent des activités de soutien aux élèves en difficulté chez les Moyens 

et les Grands, de dépistage des troubles du langage chez les Petits. Cette année, il y aussi eu des activités en 

lien avec le projet d’école (jardinage, activités scientifiques avec des petits groupes d’élèves).  

Il faudra continuer à mettre l’accent sur le développement de la langue orale. 

• La progressivité a été mise en place notamment par l’utilisation d’ouvrages pédagogiques communs (en 

maths, en graphisme et en phonologie) et d’un carnet de suivi qui suit l’enfant tout au long du cycle (Editions 

Accès). 

• Le classeur PEAC a été mis en place dans toutes les classes. Des programmations par classes et par cohortes 

ont été élaborées et seront transmises à l’école Louise de Bettignies. De nombreux projets en lien avec le 

PEAC ont abouti à des réalisations collectives (spectacle, expo, film d’animation, livre,..) 

Axe 2 : Faire entrer l’école dans l’ère du numérique, impulser les usages du numérique dans tous les champs 

disciplinaires. 

• Tous les Moyens et les Grands ont bénéficié de créneaux- informatique lors des décloisonnements, pendant 

lesquels ils ont pu mettre en œuvre les compétences spécifiques demandées dans les nouveaux programmes 

ou réinvestir des compétences en numération ou dans la construction de l’espace notamment. 

• L’utilisation des tablettes a été restreinte cette année (causes : formation tardive, pilotage depuis 

l’ordinateur centra impossible pour l’instant). Elle sera développée l’an prochain dans toutes les classes. 

•  Le nouvel équipement des classes (ordinateur portable, vidéoprojecteur et connexion internet) est vraiment 

un plus pour la pédagogie : cela permet de montrer de petites vidéos pour illustrer des séances, de discuter 

plus facilement avec les enfants à partir des photos ou des vidéos prises pendant les activités, les sorties ou 

les spectacles. 

Remarque : De nouveaux câbles viennent d’être fournis pour pallier à la mauvaise réception de l’image dans 

certaines classes. L’équipe enseignante souhaite que la salle de jeux soit également équipée d’un 

vidéoprojecteur. 



• Utilisation du site « toutemonannee.com » pour communiquer, informer et rendre compte aux parents des 

activités et des sorties. Les enseignants et les parents sont satisfaits de ce mode de communication. 

Cependant aucun livre-photo ne sera proposé à la vente (selon les consignes données par notre IEN) 

Remarque : le site « toutemonannee.com » ne pourra plus être utilisé l’an prochain car il ne correspond pas 

aux normes académiques. Mme Fontenelle va se rapprocher du Conseiller TICE de la circonscription pour 

mettre en place un nouveau site d’école. 

• La communication avec les parents se fait désormais par mail en complément du cahier de liaison. 

Axe 3 : Promouvoir une éducation à la santé qui renforce les compétences psycho-sociales de chaque enfant, 

développer et faire vivre les compétences sociales et civiques dans l’objectif d’une responsabilisation de chacun. 

• Après les pochettes utilisées à Perrault, les enfants disposent désormais de casiers sous les porte-manteaux 

pour y ranger leurs chaussons de sport ou leur bouteille d’eau. 

• Des règlements de classe et des règles uniformisées pour les espaces communs de l’école avaient été 

élaborées avec les élèves dans l’ancienne école Daudet puis à Perrault, mais ils n’ont pas été réactualisés 

suite à l’emménagement dans la nouvelle école. Il conviendra de les réaliser à nouveau dès la rentrée 

prochaine. 

•  Les activités « Porter secours » sont plus ou moins mises en place en MS et GS. Les documents de la mallette 

dédiée (Editions Icone Graphic) ne peuvent plus être utilisés depuis le vol du rétroprojecteur. Maintenant 

que les classes bénéficient d’un vidéoprojecteur, l’école va se doter de la clé USB contenant les documents 

qui étaient auparavant sur des transparents. 

• Dans le cadre de l’Education au Développement Durable, ont été mis en place un poulailler, un composteur 

et un potager. L’équipe enseignante souhaite poursuivre ces projets l’an prochain. Les poules et le coq seront 

accueillis ailleurs cet été pour revenir à la rentrée. Le compost pourra être utilisé au jardin. 

Perspectives pour le prochain projet d’école : Le nouveau projet d’école devra commencer en janvier 2019. Ce 

sera un projet commun aux écoles Daudet et Bettignies. Il sera élaboré en septembre et devra être davantage 

axé sur les apprentissages fondamentaux : mathématiques et français. 

2 – Bilan des sorties et des projets 

Les commentaires et les photos concernant les sorties peuvent être visualisés sur le site 

« toutemonannee.com », ainsi que dans les cahiers de vie et les classeurs PEAC. Le détail en a également été 

donné dans les précédents compte-rendus de Conseils. 

3 – Bilan de la coopérative scolaire 

Bénéfices des différentes actions de l’année : 

• Marché de Noël : 731 € 

• Vente des photos : 936 € 

• Loto : 738 € 

• Kermesse : 1518 € 

Subventions de l’APE :   

• 500 € pour l’achat de matériel pédagogique, de jeux de construction et de jeux de sport  

• 400 € pour la sortie aux Près du Hem 

La Coopérative scolaire a financé les sorties à la ferme (animations pour les cinq classes et bus pour les Moyens 

et les Grands), les ateliers musique JMF et ceux en lien avec Ecole et Cinéma, ainsi que des spectacles à 

l’extérieur) pour un total de 2016 €. 



En complément, le Budget Mairie a permis de financer les séances de cinéma, les sorties aux spectacles JMF, le 

spectacle de marionnette dans l’école, le bus pour la sortie à la ferme des Petits et le bus pour notre sortie aux 

Prés du Hem, pour un total de 1690 €. Les tickets Transpole utilisés avaient été achetées sue le Budget Mairie 

2017. 

4 – Organisation prévisionnelle pour la rentrée 2018 

Effectifs prévisionnels au regard des inscriptions réalisées à cette date :  

47 GS, 32 MS, 39 PS, 6 TPS 

2 possibilités d’organisation :  

a) 2 classes de GS de 23 et 24 élèves 

1 classe de MS à 26 élèves 

1 classe de PS-MS avec 6 MS et 20 PS 

1 classe de TPS-PS avec 19 PS et 6 TPS 

 

b) 1 classe avec 27 GS 

1 classe avec 20 GS et 6 MS 

1 classe avec 26 MS 

1 classe de 26 PS 

1 classe de 13 PS et 13 TPS 

Les listes de classes ne sont pas encore finalisées, en attente d’inscriptions de GS, MS et PS fin août. De nouveaux 
TPS pourront être inscrits à la rentrée en fonction des places disponibles. Néanmoins tous les MS qui étaient chez 
Caroline passent chez Magali et tous les TPS qui étaient chez Didier passent chez Valérie. La répartition des élèves 
a été faite en fonction de plusieurs critères (niveau des élèves, répartition garçons-filles,…) 

5 – Actions de l’association Les Pitchounes 

L’APE a organisé de nombreuses ventes (étiquettes, sapins, fleurs, vendredis gourmands,…) et un évènement à 

son initiative (Carnaval) mais ses membres ont également largement participé aux actions organisées par l’école 

(Marché de Noël, Loto et Kermesse). Par manque de temps pour l’organisation, la braderie prévue en mai n’a 

pas eu lieu. 

Les membres de l’association vont devoir être renouvelés. En effet, la Présidente, Mme Soncin démissionne pour 

convenances personnelles et Mmes Beresner et Duthoit quittent l’école car leur enfant passe en CP. 

6 -  Questions des parents 

• Les Représentants de Parents font remarquer que dans certaines communes, la Mairie a 

acheté un bus qui peut être utilisé lors des sorties. Mme Sénéchal confirme que cela est 

impossible (trop onéreux et difficile à organiser). Mme Fontenelle ajoute que la société 

Catteau (marché Mairie) a revu ses tarifs à la baisse, ce qui a permis cette année d’utiliser les 

bus Mairie (budget de 1500 € pour l’année). Par ailleurs l’utilisation du réseau Transpole est 

toujours privilégiée pour les déplacements lorsque cela est possible. 

• Mme Fontenelle a reçu un courrier de la Mairie concernant la friterie : inquiétude quant à la 

sécurité et quant à l’emplacement que la friterie occupait lors de la kermesse (risque pour le 

plafond du préau d’entrée) 



Réponse de Mme Duthoit (propriétaire de la friterie) :  il s’agit uniquement de vapeur d’eau 

qui s’échappe de la friterie. Pas de danger.   

Mme Sénéchal conseille néanmoins à Mme Fontenelle de prendre contact avec Mr Leroy, 

Directeur de l’Aménagement et du Patrimoine, l’an prochain. 

• Les parents sont satisfaits du déroulement de la fête d’école. Cependant pour l’année 

prochaine, prévoir de commencer les jeux plus tôt (vers 14h) 

7-  Projets pour 2018-2019 

• Toutes les classes travailleront durant le premier trimestre autour du conte du Petit Chaperon Rouge à partir 

du spectacle « Mademoiselle Vermillon » programmé en Période 1. 

• Participation des cinq classes au projet « Lille 3000 Eldorado » au travers des animations et des expositions 

proposées sur la métropole  à partir du 27/04/2019 

Deux mercredis en octobre (et de façon tout à fait volontaire), les enseignants vont se former aux techniques 

de fabrication d’Alebrejes (sculptures fantastiques en papier mâché) de masques de carnaval et de Papel 

picado (guirlandes) 

Au sein de l’école, ce projet sera élargi à la découverte de l’Amérique du Sud dans les domaines des arts 

visuels, de la littérature et de la musique. 

 

• Projet de sortie en TPS et PS pour voir des spectacles à la Barracazem 

 

• Rentrée en musique : Selon le souhait de notre ministre Jean-Michel Blanquer, le jour de la rentrée, tous les 

élèves de l’école accueilleront les nouveaux venus dans l’école avec leurs parents en chantant (les mêmes 

chants qu’à l’inauguration et à la fête d’école). 

Nous avons donc prévu deux horaires d’accueil pour lundi 3 septembre : 8h20 – 8h35 pour les « chanteurs » 

et 8h45 pour tous les nouveaux élèves. L’accueil musical aura lieu dans le hall de l’école et sera suivi d’un 

goûter collectif en salle de jeux avant que chacun rejoigne sa classe. 

Plus de précisons vous seront données par mail juste avant la rentrée. 

Bonnes vacances à tous ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


